



Centar za
Građanske
Inicijative
Poreč

Ljudskopravaška,
feministička,
mirotvorna i neprofitna
organizacija civilnog društva koja, poštujući
jednakosti
i ravnoopravde
pruža direktnu zaštitu i promovira ljudska
prava i štiti i promovira ljudska
prava i štiti i promovira ljudska
prava i štiti i promovira ljudska
pruža direktnu zaštitu.

**GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O RADU
CENTRA ZA GRAĐANSKE
INICIJATIVE POREČ 2022**

javno zagovara i lobira kod
predstavnic i predstavnika javne vlasti.

osvještava i **educira**
građanke i građane,
pruža potporu u radu i razvoju organizacija
civilnog društva i građanskih inicijativa
koje doprinose općem dobru i

jačanju građanskog
društva.

Financijski
podržava



Nacionalna
zaklada za
razvoj
civilnoga
društva

Centar za građanske inicijative Poreč osnovan je 1992., a službeno registriran 1997. godine. Svoj rad možemo podijeliti na tri područja: ljudska prava, ženska i LGBT ljudska prava i demokracija i aktivno građanstvo.

Područja rada:

1. Ljudska prava

- a) Besplatna pravna pomoć
- b) Podrška žrtvama i svjedocima/kinjama kaznenih djela
- c) Promocija i zaštita ljudskih prava
- d) Direktna zaštita

2. Ženska i LGBT ljudska prava

- a) Borba protiv nasilja protiv žena
- b) Borba protiv seksizma
- c) Rodna ravnopravnost
- d) Reproductivna prav(d)a
- e) Edukacija mladih
- f) Promocija LGBT ljudskih prava

3. Demokracija i aktivno građanstvo

- a) Javno zagovaranje za dobro upravljanje
- b) Razvoj građanske participacije
- c) Promocija volonterstva

Specifičnost naše udruge je da objedinjujemo sljedeće dimenzije: ljudskopravašku, mirovnu, feminističku i civilnu. Posljednjih godina najviše radimo na rodnoj neravnopravnosti i borbi protiv nasilja nad ženama, povećanju vidljivosti LGBT osoba, smanjenju diskriminacije, radimo s mladima po pitanju ljudskih prava, s fokusom na ženska i LGBT ljudska prava te ženskim reproductivnim pravima.

Program protiv nasilja nad ženama formalno je započeo 2005. godine, iako smo niz godina ranije radili/e aktivno na zagovaranju za rješavanje problema nedostatka kvalitetne podrške ženama te im pružali/e direktnu pomoć. U okviru programa osnovali/e smo i izgradili kapacitete Sigurne kuće Istra, izgradili/e međusektorsku suradnju među nadležnim službama, institucijama i OCD-ima, a sad smo svoje aktivnosti usmjerili/e na zagovaranje za stvaranje podrške resocijalizacije i reintegracije žena nakon izlaska iz nasilja (stambeno zbrinjavanje, zapošljavanje i podrška u brizi oko djece), edukaciju mladih i javnosti o svim vrstama nasilja nad ženama te zagovaranju za ratifikaciju Konvencije o sprječavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u obitelji.

U programskom području promocije i zaštite ljudskih prava, fokus imamo na pružanju usluga besplatne pravne pomoći i direktne zaštite građanima/kama. CGI volonterski pruža direktnu zaštitu, kao i besplatnu pravnu pomoć te smo kontakt točka Ureda pučke pravobraniteljice. Radimo s korisnicima/ama izvan projektno, jer vjerujemo da je razina zaštite ljudskih prava u zajednici/ društvu

izravno povezana s najugroženijim pojedincima/kama. Od 2018. godine provodimo i program „Mreža podrške za žrtve i svjedoke/inje kaznenih djela“ u Istarskoj županiji.

Programsko područje demokratizacije i aktivnog građanstva usmjeren je prema jačanju kapaciteta raznih institucionalnih tijela savjetodavnog karaktera, kojima se izvršna i predstavnička tijela susreću s interesima organizacija civilnog društva i drugih građanskih inicijativa ili neformalnih skupina.

Ovo programsko područje uključuje rad s organizacijama civilnog društva na osposobljavanju za javno djelovanje, suradnju OCD-ova i jedinica lokalne samouprave kroz povelje / savjete ili druge oblike institucionalizirane suradnje, edukacije za predstavnike/ce institucionalnih tijela vlasti, monitoring rada institucionalnih mehanizama u Istarskoj županiji, zagovaranje za dobro upravljanje i participativnu demokraciju, povećanje transparentnosti, eliminaciju korupcije i nepotizma, educiranje građana/ki (s posebnim naglaskom na mlade) za zauzimanje aktivne uloge u društvu. Na navedeno djelujemo samostalno te kroz Civilnu platformu Istre koja okuplja organizacije i inicijative civilnog društva s područja Istre koje se bave zaštitom ljudskih prava, demokratizacijom, suzbijanjem korupcije i zaštitom javnih resursa, posebno okoliša, razvojem civilnog društva, brigom o djeci i mladima, kulturom i umjetnošću i drugim područjima organiziranog djelovanja. Zajednička vizija je život u županiji i državi u kojoj je vladavina prava po načelima dobrog upravljanja (odgovornost, participacija, predvidivost i transparentnost) uporište djelovanja pojedinaca/ki, institucija i političara/ki, u kojima postoji osnaženo, aktivno i odgovorno civilno društvo te prevladava participativna politička kultura odgovornih, solidarnih i zainteresiranih građana/ki. U okviru ovog područja, četvrtu godinu provodimo projekt Osnažene organizacije civilnog društva - OCD i aktivni građani/ke na području Grada Poreča te kroz projekt želimo ojačati organizacije civilnog društva za veći utjecaj na političke procese i donošenje odluka, veći interes i podrška javnosti, veća vidljivost i vjerodostojnost OCD-a, veća autonomija OCD-a, veći utjecaj javnosti na donošenje odluka, kontinuirano praćenje rada institucija, povećanje transparentnosti rada javnih institucija.

Kad govorimo o promociji i zaštiti ženskih ljudskih prava, fokus u svom radu postavili/e smo na borbu protiv nasilja nad ženama, rodno uvjetovanog nasilja i prevenciju nasilja radom s mladima, odnosno nasilja u adolescentskim vezama. Puno radimo sa srednjoškolcima i srednjoškolcima kako bi ih naučili/e prepoznavati nasilničke obrasce ponašanja, kako bi time saznali/e što i kako ukoliko se nađu u takvoj vezi.

Radimo na povećanju vidljivosti LGBT osoba u Poreču i Istri kroz zabavno-kulturna događanja te organizaciju javnih akcija.

Godinu 2022. je obilježila situacija u kojoj smo imale različitih izazova, od dugotrajnije spriječenosti Koordinatorice zbog ozljede djeteta, do izazova da CGI po prvi put ima petero radnica. Naime, Nataša Vajagić se vratila na svoje radno mjesto. Te situacije su zahtijevale veliku dozu prilagodbe i posvećenosti ka organizacijskom preslagivanju i uigravanju, no kao tim smo uspješno savladale situaciju.

PROJEKTI/PROGRAMI:

Besplatna pravna pomoć

Centar za građanske inicijative ovlaštena je udruga za pružanje besplatne pravne pomoći od 2009, registrirana pri Ministarstvu pravosuđa i uprave sukladno Zakonu o besplatnoj pravnoj pomoći. Navedenim se Zakonom građanima/kama slabijeg imovnog stanja omogućuje pristup sudu, upravnim i drugim tijelima s javnim ovlastima, radi ostvarenja određenih prava (egzistencijalna pitanja), tako da troškove u cijelosti ili djelomično snosi Republika Hrvatska, uzimajući u obzir njihov materijalni položaj. Primarnu pravnu pomoć pružaju uredi, ovlaštene udruge i pravne klinike. Sekundarnu pravnu pomoć pružaju odvjetnici/e. **Centar za građanske inicijative Poreč je u 2022. godini pružio izravnu besplatnu pravnu pomoć za 181 osobu**, pritom ne treba zaboraviti napomenuti neposredan učinak na članove/ice obitelji korisnika/ica naših usluga. Pružamo primarnu pravnu pomoć kroz pravno savjetovanje, a sekundarnu pravnu pomoć korisnici/e ostvaruju kroz podnošenje zahtjeva Uredu državne uprave u Istarskoj županiji, uz našu pomoć.

Kao i prethodnih godina najveći broj pritužbi i predmeta odnosi se na područje iz obiteljskih odnosa – primarno alimentacija, rastava braka i ovrhe. Godinama su korisnici/e dolazili kasno, nisu na vrijeme bili/e informirani/e o dostupnosti BPPa, mogućnosti koje imaju i/ili mogu ostvariti preko BPPa. **U 2022 se nastavlja pozitivna promjena te nam korisnici/e dolaze prije pokretanja samog postupka i naša podrška je bolja i kvalitetnije.** Tome je doprinijela bolja suradnja s Centrima za socijalnu skrb i prepoznavanje našeg područja rada te upućivanje i informiranje samih korisnika/ca prije samog početka sudskih postupaka. Informatizacija i digitalizacija našim korisnicima/ama, koji/e su najčešće pripadnici/e marginaliziranih skupina, kao i protok informacija u digitalnom obliku, nije dovoljno dostupan ili nije dovoljno razumljiv te je ovaj vid podrške nužan.

Program financira Grad Poreč-Parenzo u iznosu od 17 000 kn.

Mreža podrške i suradnje za žrtve i svjedoke kaznenih djela



Program „Mreže podrške i suradnje žrtvama i svjedocima kaznenih djela“ kreiran je s ciljem osiguravanja pružanja pomoći i podrške žrtvama i svjedocima/kinjama kaznenih djela u županijama u kojima nisu osnovani odjeli za podršku žrtvama i svjedocima. Program se provodio u trajanju od tri godine, odnosno od 2018. do 2021. te se nastavlja u sljedećem trogodišnjem razdoblju od 2021. - 2024.

Ciljevi programa su podići razinu znanja, vještina i kompetencija predstavnika organizacija civilnog društva za pružanje pomoći i podrške žrtvama i svjedocima kaznenih djela; pružati pomoć i podršku žrtvama i svjedocima kaznenih djela kroz pružanje osnovnih informacija i emocionalne potpore,

psihosocijalne i savjetodavne pomoći, pratnjom na sud i druge relevantne institucije te kroz druge oblike usluga; raditi na senzibilizaciji i informiranju javnosti o sustavu podrške žrtvama i svjedocima kaznenih djela u Republici Hrvatskoj.

Svrha programa je omogućiti pružanje pomoći i podrške žrtvama i svjedocima/kinjama u 13 županija u kojima nisu osnovani odjeli za podršku žrtvama i svjedocima.

U 2022 godini pružile smo direktnu pomoć i podršku za 87 osoba i to kroz emocionalnu podršku 429 usluga, tehničke i praktične informacije te informacije o pravima 680 usluga, 44 usluge pravnog i psihološkog savjetovanja, 19 pratnju na sud kao osobe od povjerenja, 14 pratnji na policiju, državno odvjetništvo i/ili centre za socijalnu skrb. Podršku pružamo prije prijave kaznenog djela, za vrijeme trajanja cijelog postupka i nakon završetka sudskog postupka. Redovito smo održavale radne sastanke s predstavnicima/ama javnih tijela (policijske postaje u Istarskoj županiji, centrima za socijalnu skrb, državnim i županijskim odvjetništvima, županijskim i općinskim sudovima, pravosudnom policijom, organizacijama civilnog društva), te smo održale i sudjelovale na tematskom okruglom stolu, održale nekoliko javnih akcija i educirale se na specijaliziranim edukacijama u svrhu podizanja kvalitete pružanja specifičnih usluga u okviru programa.

Sve usluge koje pružamo u sklopu Mreže podrške i suradnje za žrtve i svjedoke/inje kaznenih djela za naše korisnike su besplatne.

O radu mreže možete više saznati na: <https://mrezapodrškeisuradnje.com/hr/>

Ženska soba – Centar za seksualna prava nositeljica je programa kojeg financijski podržava Ministarstvo pravosuđa Republike Hrvatske. Program se provodi u partnerstvu s 10 organizacija civilnog društva: Udruga za podršku žrtvama i svjedocima; Centar za građanske inicijative Poreč; Centar za podršku i razvoj civilnog društva DELFIN; DEŠA – Dubrovnik; Udruga HERA Križevci – za zaštitu i promicanje ljudskih prava; Informativno pravni centar; Ženska grupa Karlovac KORAK; S.O.S. Virovitica – savjetovanje, osnaživanje, suradnja; SOS telefon za žene žrtve nasilja Krapinsko – zagorske županije, Zagorje; Udruga ZvoniMir.

Program financira Ministarstvo pravosuđa i uprave u iznosu 184.082,00 kn

Točka na P – Podrška, Povezanost, Poreč

Nositelj projekta: Centar za građanske inicijative Poreč

Partneri:

Društvo „Naša djeca“ Poreč

Grad Poreč – Parenzo

Razdoblje provedbe projekta: 21.04.2022. – 20.10.2023.

Projekt sufinancira Europska unija iz Europskog socijalnog fonda i Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske u okviru natječaja „Jačanje kapaciteta OCD-a za odgovaranje na potrebe lokalne zajednice“

Iznos sufinanciranja EU/ESF (85 %): 420.476,79 HRK

Ukupni proračun projekta: 494.678,58 HRK

Projektom „Točka na P – Podrška. Povezanost. Poreč.“ će se unaprijediti okvir, okruženje i kapaciteti za djelovanje CGI-a, posebice u kriznim situacijama. Projekt odgovara na prepoznate potrebe za izgradnju ljudskih resursa CGI-a, nedostatak objedinjenih informacija o potrebama i uslugama svih pružatelja socijalnih usluga u lokalnoj zajednici i nedostatak plana podrške u kriznim situacijama. To će

se postići jačanjem i razvijanjem kapaciteta CGI-a te izgradnjom dugoročnog inovativnog modela povezane međusektorske podrške korisnicima/ama sa ugrađenim mehanizmom djelovanja u kriznim situacijama.

Očekivani rezultati:

- Povećano razumijevanje, informiranost i suradnja uključenih dionika s CGI-om
- Izrađena Mapa socijalnih usluga u zajednici s ugrađenim mehanizmom djelovanja u kriznim situacijama
- Izrađen plan podrške korisnicima/ama u kriznim situacijama
- Izrađen prototip modela povezane podrške u zajednici
- Testiran i unaprijeđen prototip modela povezane podrške u zajednici

Organizacije civilnog društva predvodnice su u inovaciji socijalnih programa, mobiliziranju dodatnih resursa za podmirenje različitih socijalnih potreba te su prepoznate u svojoj ulozi zagovornika prava socijalno osjetljivih skupina te kao pružatelji socijalnih usluga i socijalne podrške te socijalne kohezije na lokalnim razinama.

Ovaj projekt ima za cilj: Unaprijediti okvir, okruženje i kapacitete za djelovanje CGI-a, posebice u kriznim situacijama, kroz izgradnju njegovih ljudskih resursa i jačanje i razvijanje dugoročnog modela sektorske i međusektorske povezane podrške korisnicima/ama socijalnih usluga.

Provedba aktivnosti jačanja kapaciteta CGI-a u ljudskim resursima, izrada mape potreba i usluga u zajednici, razvoj plana pružanja podrške u kriznim situacijama, te razvoj modela povezanog pružanja socijalnih usluga korisnicima/ama sa ugrađenim mehanizmima djelovanja u kriznim situacijama direktno doprinosi specifičnim ciljevima ovog natječaja:

1. Jačati kapacitete OCD-a aktivnih u lokalnim zajednicama za provedbu aktivnosti prilagođenih lokalnim problemima- projektom jačamo kapacitete CGI-a kao jedine organizacije koja se bavi ovakvim vidom podrške ranjivim skupinama na području grada Poreča, te Istarske županije.
2. Jačati kapacitete OCD-a za neposredan rad na područjima koja se financiraju kroz Europski socijalni fond (zapošljavanje, obrazovanje, socijalno uključivanje, dobro upravljanje) na lokalnoj razini- projektom jačamo kapacitete CGI-a za rad na lokalnoj razini na području socijalnog uključivanja i dobrog upravljanja. Kroz razvijeni model podrške korisnici/ce će se kvalitetnije i brže reintegrirati u društvo s manjim psihosocijalnim posljedicama te imati veću zapošljivost. Podizanjem efikasnosti i učinkovitosti rada javnih institucija direktno utječemo na povećanje dobrog upravljanja.
3. Unaprijediti kapacitete organizacija civilnoga društva za pružanje učinkovitog odgovora na potrebe lokalne zajednice u kriznim situacijama- provedbom projekta se razrađuje i donosi plan koji odgovara na potrebe i načine pružanja podrške ranjivim skupinama u kriznim situacijama u našoj lokalnoj zajednici.

Provedba ovog projekta i postizanje njegovog cilja doprinosi Strategiji borbe protiv siromaštva i socijalne isključenosti u Republici Hrvatskoj (2014. – 2020), odnosno cilju strategije: „Uspostavljanje koordiniranog sustava potpore skupinama u riziku od siromaštva i socijalne isključenosti te sustava praćenja i evaluacije – uspostavljanje koordinacije i suradnje na svim razinama u svrhu ujednačavanja politika te uspostave sustava prikupljanja i razmjene podataka.“ Doprinosimo potrebi bržeg i učinkovitijeg odgovora pružatelja usluga njihovim potrebama gdje se integracijom socijalnih usluga olakšava pristup socijalnim pravima, smanjuje socijalna isključenost marginaliziranih skupina te se doprinosi jačanju socijalne kohezije, što je istaknuto u strategiji.

Medijska pismenost 2022 - Poreč

Ovim projektom želimo doprinijeti obrazovanju **mladih za medijsku pismenost, odnosno povećati znanje srednjoškolaca/ki u Poreču za kritičko promišljanje medija iz perspektive ljudskih prava**. Projekt smo razvile i provele u suradnji sa Srednjom školom Mate Balota i Turističko ugostiteljskom školom Antun Štifanić. Provedene su radionice u 8 razrednih odjeljenja sa cca 160 srednjoškolaca/ki, učenika/ica trećih razreda srednje škole.

Učenice i učenici imali su prilike s nama razgovarati o govoru mržnje, clickbaitu, lažnim vijestima i seksizmu, upoznati se s načinima prepoznavanja ovakvog sadržaja u medijima, načinima izbjegavanja te razloga štetnosti svakodnevnog pojavljivanja ovakvih sadržaja u medijima.

Na taj način željele smo povećati senzibilizitet prema marginaliziranim osobama i time utjecati na smanjenja diskriminacije. Otvarale smo promišljanja o poštivanju osobnog izbora načina života svake osobe, važnosti prepoznavanja štetnosti utjecaja lažnih vijesti i seksizma, te preuzimanja odgovornosti za pojavnost govor mržnje na internetu i prijavu istoga.

Evaluaciju koju smo provele direktno s učenicima/ama nakon provedene radionice pokazala je da su učenici/e u 91% odgovora u potpunosti ili većim dijelom zadovoljni/e radionicom te da im je sadržaj radionica bio je koristan (79,8 %). Cjelokupnu radionicu su učenici/ice ocijenili vrlo dobrom ili odličnom ocjenom u 90,5 posto odgovora.

Projekt financira Grad Poreč-Parenzo u iznosu od 7 000 kn.

Festival „Homo, fešta!“

*homo na istarskom = idemo, ajmo! fešta = zabava

Projekt je nastao kao odgovor na sadašnju homo/bi/transfobiju u društvu koja se, umjesto da se smanjuje, povećava. Na smanjenje tolerancije utječu sve češći javni nastupi konzervativnih pojedinaca/ki i organizacija koje su promjenom vlade dobile značajan dio javnog prostora i djelovanja. Postoji velika potreba za stvaranjem, okupljanjem i jačanjem LGBT zajednice koja je potpuno nevidljiva u Poreču, kao i u Istri. Potrebu je potvrdilo održavanje festivala u kontinuitetu od 2016. godine. Zabavan i edukativni sadržaj festivala razbija predrasude prema LGBT osobama te kroz kulturne događaje festival otvara pitanja (ne)vidljivosti LGBT osoba i senzibilizira građane/ke. Važno je raditi na ovom problemu i podići svijest građana/ki o potrebi prihvaćanja LGBT osoba kao ravnopravnih članova/ica društva, kao i jačanje LGBT osoba da slobodno i bez straha hodaju svojim ulicama. Ovaj će projekt povećati znanje i svijest građana/ki o pitanjima LGBT osoba, smanjiti predrasude i razbiti stereotipe protiv LGBT osoba, povećati prihvaćanje i vidljivost LGBT osoba/tema organiziranjem trodnevnog festivala, kulturnog, obrazovnog i zabavnog sadržaja (izložbe, koncerti, filmovi, partiji, tribine, radionice) o LGBT temama. Projekt je inovativan jer otvara do sada nepokrivene sadržaje u Poreču ili Istri. Uz kulturni i obrazovni, ali i zabavni program, festival je otvoren za sve. Otvorenost suzbija predrasude prema LGBT ljudima, a zabavni karakter festivala privlači one građane/ke koji vjerojatno ne bi posjetili LGBT događaj. Građani/ke postaju svjesni života LGBT osoba kroz umjetnost te postaju osjetljiviji prema LGBT osobama. Važno je nastaviti kontinuirano raditi na ovom pitanju kako bi zaista stvorili/e promjenu. Homo, fešta! finalno ne znači samo poboljšanje po živote LGBT osoba, već i svojevrsan otpor diskriminaciji, netoleranciji i netrpeljivosti u društvu.



Ovim programom želimo utjecati na:

- Smanjenje homo/bi/transfobije u Poreču i Istri

Specifični ciljevi projekta:

- Doprinijeti povećanju znanja i svijesti kod građana/ki o problemima, pravima i životima LGBT osoba
- Povećati ravnopravno sudjelovanje i vidljivost LGBT osoba u društvu
- Poticati umrežavanje javnog, privatnog i civilnog sektora oko konkretnog problema u zajednici

FB stranica festivala: www.facebook.com/hfporec

Festival "Homo, fešta!" po šesti je put održan 2021. godine. Ta se godina pokazala kao izazovna i za prikupljanje sredstava za održavanje festivala i za samo održavanje radi situacije uzrokovane pandemijom Covid-19 virusa, no sukladno epidemiološkim mjerama, festival je u potpunosti održan, bez ikakvih ekscesa i prema planu.

Suradnju smo ostvarile s Pučkim otvorenim učilištem Poreč, Gradom Porečom, Voxfeminae portalom, Crol portalom, Duginim obiteljima, Libela portalom, Intersport klubom.

Festival je financijski podržao Grad Poreč-Parenzo u iznosu od 9 000 kn.

Unique-project: EqUal iNcluslon of LGBTIQ stUdents in VET

Projekt Unique usmjeren je na razvoj strukovnog obrazovanja i osposobljavanja nastavnika/ica u Europi. Ovaj Erasmus + KA3 projekt ima 9 partnera iz Grčke, Nizozemske, Poljske, Cipra, Hrvatske i Njemačke. Projekt će se provoditi 2021. i 2022. u Grčkoj, Poljskoj, Cipru i Hrvatskoj.

Stvaranje ne diskriminirajućeg okruženja za LGBTIQ osobe u strukovnom obrazovanju je zanemareno.

Ovaj projekt ima za cilj preokrenuti negativne percepcije i stavove prema LGBTIQ učenicima/ama u strukovnom obrazovanju. Projekt će se usredotočiti na osposobljavanje nastavnika/ca u SOO-u da otvoreno razgovaraju o onim što se u učionici smatra „osjetljivim“.



Projekt podrazumijeva sljedeće aktivnosti:

1. Mapiranje nediskriminirajućih obrazovnih strategija u strukovnom obrazovanju, uzimajući u obzir razine diskriminacije povezane s spolnom i rodnom raznolikošću u strukovnim institucijama
2. Razvoj neformalnog obrazovanja za e-učenje za nastavnike/ce u strukovnom obrazovanju koji promiče korištenje kurikuluma zasnovanih na spolnu i rodnu raznolikost
3. Pilot ispitivanje razvijenih obrazovnih materijala
4. Promotivna kampanja javnog zagovaranja za primjenu razvijenog inkluzivnog e-učenja

Projekt će:

1. Poboljšati vidljivost spolne i rodne raznolikosti u strukovnom obrazovanju praćenjem diskriminirajućeg ponašanja prema LGBTIQ učenicima/ama i nastavnicima/ama
2. Poboljšati stručnost i kompetencije nastavnika/ca u strukovnom obrazovanju
3. stvoriti inkluzivni sustav stručnog osposobljavanja

Projekt ima 9 partnera: AKMI (strukovni institut, Atena, Grčka), GALE (međunarodna LGBTIQ organizacija sa sjedištem u Amsterdamu), IBP Međunarodno poljsko udruženje (nevladina organizacija, Krakov, Poljska), KES College (strukovni institut Nikozija, Cipar), NEVETS (Udruga za promicanje strukovnog obrazovanja i osposobljavanja, Sofija, Bugarska), Visoko Učilište Algebra (obrazovni IT davatelj, Zagreb, Hrvatska), Centar za građanske inicijative Poreč (NVO za ljudska prava, Poreč, Hrvatska), Symplexis (NVO socijalna kohezija, Atena, Grčka), BK Consult (EU projekti pružatelja usluga, Njemačka)

Ovaj projekt sufinancira Europski program Erasmus + KA3 s 499.999 EUR-a.

Utjecaj javnih politika na kvalitetu obiteljskog i radnog života te na demografsku sliku Hrvatske - prostori promjene

Projekt „**Utjecaj javnih politika na kvalitetu obiteljskog i radnog života te na demografsku sliku Hrvatske - prostori promjene**“ čiji je cilj razvijanje i predlaganje adekvatnih javnih politika koje bi doprinijele usklađivanju privatnog i poslovnog života građana i građanki Republike Hrvatske putem osnaživanja partnerstva organizacija civilnog društva uključenih u Mrežu, međusektorske suradnje s

visokoobrazovnom ustanova te jedinicama lokalne i regionalne samouprave kroz učinkovit socijalni dijalog.

Projektom će se izgraditi **Mreža za usklađivanje privatnog i poslovnog života žena, muškaraca i mladih** koja će kroz strukturirane dijaloge i druge aktivnosti aktivno zagovarati provođenje izmjena legislativne i drugih mjera za uspostavu smislenih i cjelovitih javnih politika na nacionalnoj i lokalnoj razini s ciljem usklađivanja privatnog i poslovnog života u skladu s razvojnim specifičnostima regija u kojima djeluju članovi i članice Mreže. Javne politike temeljit će se na više-etapnom istraživanju koje će u sklopu projekta provesti istraživački tim Sveučilišta u Zadru.

Projekt skraćenog naziva „Prostori promjene“ traje **36 mjeseci** i provodi se u Gradu Zagrebu i sljedećim županijama: Sisačko-moslavačkoj, Koprivničko-križevačkoj, Osječko-baranjskoj, Vukovarsko-srijemskoj, Primorsko-goranskoj, Zadarskoj, Splitsko-dalmatinskoj te Istarskoj županiji. Kroz i nakon razdoblja provedbe projekta, Mreži je cilj uključiti i druge županije Republike Hrvatske te tako dobiti širu sliku o trenutnom stanju i potrebnim promjenama.

Nositeljica projekta je udruga B.a.B.e., a partneri/ce na projektu su: Sveučilište u Zadru, Grad Novska, Vukovarsko - srijemska županija, Udruga za ljudska prava i građansku participaciju PaRIter, Udruga 'HERA' Križevci - Za zaštitu i promicanje ljudskih prava, Centar za građanske inicijative Poreč, Ženska udruga "IZVOR", Hrvatska udruga poslovnih žena Krug, Domine - organizacija za promicanje ženskih prava, Prostor rodne i medijske kulture K-Zona te Mreža mladih Hrvatske.

U 2021. godini mreža je zajedno odabrala svoj naziv **Mreža nevidljiv rad- 4. smjena**, održana su **2 treninga** za jačanje kapaciteta OCD-a u Mreži za strukturirani dijalog iza podizanje kapaciteta OCD-a za socijalni dijalog u funkciji reforme javne politike Održane su 2 radionice planiranja Mreže i ključnih dionika za kontinuiranu međusektorsku suradnju na reformi javne politike usklađivanja privatnog i poslovnog života i radionica za članice Mreže o provedbi civilnih kampanja za opće dobro i javnom zagovaranju. Provedeno je **7 reprezentativnih ispitivanja javnog mnijenja** u kojima je sudjelovalo ukupno 4.000 ispitanika/ca. Istražena je najnovija literatura u području usklađivanja privatnog i poslovnog života. **Provedeno je istraživanje postojećih mjera i pokazatelja na regionalnoj, nacionalnoj i europskoj razini** na temelju kojeg je napravljen Repozitorij mjera i pokazatelja. Provedeni su strukturirani dijalozi u obliku fokus grupa svih dionika i donositelja odluka.

The infographic features a woman with long dark hair, wearing a white shirt and orange pants, riding a yellow bicycle. The background is a light orange color with a large green abstract shape behind the woman. To the right of the woman, the text "Jutros sam stala!" is written in a large, bold, dark brown font. On the left side, there are several logos: the European Union flag and "Evropska unija 'Zajedno do boljitka' EU'", "EUROPSKI STRUKTURNI I INVESTICIJSKI FONDovi", "Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva", and "BaBe!". Below the logos, there is text: "Projekt je sufinancirala Europska unija iz Evropskog socijalnog fonda. Sadržaj objave isključiva je odgovornost udruge B.a.B.e."

Početak rujna započela je medijska nacionalna kampanja **#JutrosSamStala**, koja se provodila putem Facebook i Instagram računa članica Mreže te ranije kreiranog Twitter računa Iskra B. Na spomenutim medijima periodički su objavljivani statistički podaci te informativni i zanimljivi sadržaji o teškoćama pri usklađivanju privatnog i poslovnog života te posljedicama na zdravlje i karijere žena. Prilikom provedbe kampanje ostvarena su brojna gostovanja u lokalnim i nacionalnim medijima te je napravljeno više televizijskih priloga na tu temu.

Tijekom 2021. ostvarena su 150 pojavljivanja u medijima (objave, gostovanja, izvještaji i sl.), te je kampanjama obuhvaćeno 7.500.000 građana i građanki.

Vrijednost projekta je **3.599.941,69 HRK**, od čega se iz državnog proračuna RH financira 15%, a iz Europskog socijalnog fonda 85%. Posrednička tijela su **Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike** i **Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva** u sklopu Operativnog programa **Učinkoviti ljudski potencijali** (Europski strukturni i investicijski fondovi u Republici Hrvatskoj u financijskom razdoblju 2014.-2020.).

Mladi za nenasilje i prihvaćanje različitosti 2022

Centar za građanske inicijative Poreč u protekloj je godini proveo projekt Mladi za nenasilje i prihvaćanje različitosti u 6 gradova u Istri. Projekt podrazumijeva provođenje edukacija o nasilju u vezama mladih, upoznavanje s temom rodno uvjetovanog nasilja, znakovima nasilja i pravovremenoj reakciji, mitovima i predrasudama vezanim uz nasilje, nenasilnim metodama te mogućnostima izlaska iz nasilja. Educirano je 653 srednjoškolaca i srednjoškolki, učenika/ica trećih razreda srednjih škola u Puli, Labinu, Buzetu, Pazinu, Rovinju i Bujama.

Kroz proteklu godinu smo, kroz radionički pristup smo mlade upoznale s temom rodno uvjetovanog nasilja, učili su o znakovima nasilne veze te kako prepoznati nasilna ponašanja kojima bi mogli biti izloženi ili koja sami čine. Učenici/ice uče o svojim pravima u vezi i time manje pristaju na ponašanja koja im ne odgovaraju ili ih ugrožavaju te kako jasno reći partneru/ici koja ih ponašanja plaše ili brinu u vezi. Informirani su gdje mogu potražiti pomoć ukoliko misle da su izloženi zlostavljanju u vezi.

Evaluacija projekta pokazala je: ukupno je njih 82,7% ocijenilo zadovoljstvo radionicom odličnim ili vrlo dobrim, 96% smatra da je važno da se o ovim temama uči u okviru nastave, 94% je odgovorilo da bi preporučili radionicu vršnjacima.

Učenici/ice su dali/e ukupnu ocjenu radionici odličan ili vrlo dobar u postotku od 93%.

Provele smo radionice na području: Grada Pule (Gimnazija Pula, Industrijsko-obrtnička škola Pula, Škola primijenjenih umjetnosti i dizajna Pula, Tehnička škola Pula), Grada Pazina (Gimnazija i strukovna škola Jurja Dobrile), Grada Labina (Srednja škola Mate Balote), Grada Buje (Srednja škola "Vladimir Gortan"), Grada Buzeta (Srednja škola Buzet) i Grada Rovinja (Strukovna škola Eugena Kumičića) u 36 razreda trećih srednje, te radile s 653 učenika/ica.

Projekt je financijski podržao Grad Pazin u iznosu 6 000 kn, Grad Pula u iznosu od 9.000 kn, te Istarska županija u iznosu od 10.000 kn .

Seksizam naš svagdašnji

Facebook i Instagram stranica na kojoj svakodnevno objavljujemo primjere seksizma, mizoginije, govora mržnje, homo/bi/transfobije i diskriminacije iz media/reklama/izjava javnih osoba/osoba na pozicijama moći.

"VAMA JE SVE

SEKSIZAM"

Na FB i IG stranici u 2022. godini objavile smo **130 primjera seksizma i homo/transfobije, dok smo Pravobranitelji za ravnopravnost spolova prijavile 6 primjera seksizma**. Prijave smo slale i HND-u koji je **izdao 7 upozorenja i oštrih upozorenja radi kršenja Kodeksa časti hrvatskih novinara**. Na društvenim mrežama objave prati 16.000 osoba, (FB 9191, IG 6811), što je povećanje od 5.000 osoba u odnosu na prošlu godinu, dok godišnji doseg prelazi 1 milijun i 500 000 osoba. Tema seksizma sve je glasnjija u javnom prostoru te mediji sve češće izvještavaju o problematici seksizma te ga kritički propituju. U 2021 godini je FB stranica Seksizam naš svagdašnji imala 1.056 novih pratitelja, te ih sada ima ukupno 9.191, dok na njegovoj instagram stranici prate 6.811 osoba.

www.facebook.com/seksizamhrvatska

www.instagram.com/seksizamnassvagdasnji

Program smo provele volonterski.

U ovoj godini smo i započele projekt po istoimenim nazivom u partnerstvu s Hrvatskim novinarskim društvom i Islandskom organizacijom za ženska ljudska prava (IWRA). Projekt se provodi u periodu od 1.10.2022. do 31.12.2023., financiran je od strane Fonda za aktivno građanstvo u iznosu od 89.812,51 €.

Ključni problemi kojima se ovaj projekt bavi su neprepoznavanje seksizma i njegove štetnosti, blage sankcije, nejasni i nedostatni mehanizmi, normalizacija i prihvaćanje seksizma u medijima i oglašivačkoj industriji te njegovo rijetko i sporadično prijavljivanje. CGI već 5 godina prati i objavljuje primjere seksizma iz medija i oglašivačke industrije na FB i IG stranici te ih prijavljuje nadležnim institucijama. Na te načine uspješno je utjecao na uklanjanje nekih od izrazito seksističkih pojava u medijima te informirao medije i javnost o zakonskoj osnovi za zabranu reproduciranja seksizma i štetnost istog. Kako bi se povećao doseg i utjecaj u njihovom uklanjanju iz nacionalnih i lokalnih medija te osvijestilo javnost, potrebno je povećati kapacitete za njegovo praćenje, objavu, kvalitetniju prijavu te povećati aktivnosti senzibiliziranja građana/ki. Kako bi se to postiglo, potrebno je povećati broj prijava i to na način da se na OCD-e u RH motivirane za zaštitu ženskih ljudskih prava prenesu iskustva i znanja CGI-a. Potrebno je i unaprijediti i nadograditi model praćenja, objave i prijave kako bismo imali relevantnije i sustavnije podatke na temelju kojih će se zagovarati promjene i strože sankcije kod donositelja odluka. U svrhu povećanja uklanjanja seksističkih članaka/oglašivačkih kampanja potrebno je i izgraditi suradnju i međusobno razumijevanje uloga i nadležnosti institucija i OCD-ova kako bi se povećala efikasnost kod samih prijava. Provedbom projekta utjecat ćemo na razvijanje sveukupne svijesti o nedopustivosti reprodukcije seksizma u medijima i oglašivačkoj industriji te njegove štetnosti za stvaranje sigurnog, uključujućeg i podržavajućeg društva za žene.

Projekt „MODUS – civilni i javni sektor za građanski odgoj i obrazovanje“ usmjeren je utjecanju na specifične izazove u provedbi građanskoga odgoja i obrazovanja u Hrvatskoj. Projekt se provodi od 1.12.2020. do 31.3.2023. godine. Projekt provodi Udruga “Delta” u partnerstvu s nama, te Udrugom za rad s mladima „Breza“ i udrugom Menneskerettighetsakademiet iz Norveške.



Projekt ima za cilj **jačanje demokratske kulture, građanske svijesti i sudjelovanja građana kroz uspostavu usustavljene međusektorske suradnje odgojno-obrazovnih ustanova i organizacija civilnoga društva za unaprjeđenje provedbe građanskoga odgoja i obrazovanja**. To se namjerava postići putem povećanja kvalitete edukacije za građanska i ljudska prava i jačanjem međusektorske i unutar sektorske suradnje u provedbi GOO-a. U projektnim aktivnostima aktivno sudjeluju odgojno-obrazovni/-e djelatnici/-ce osnovnih i srednjih škola, predstavnici/-ce OCD-a koji provode aktivnosti GOO-a i učenici/-ce OŠ i SŠ.

U 2021. godini održana je edukacija „Procjena potreba i metodologija istraživanja“ o istraživanjima, metodologiji, analizi rezultata i procjeni potreba i analizi sudionika u istraživanju; Osmišljen i proveden upitnik kojim se želi dobiti uvid o predispozicijama, preprekama i mogućnostima za kvalitetnu suradnju između odgojno-obrazovnih ustanova i organizacija civilnog društva u području građanskog odgoja i obrazovanja; u kojem je **sudjelovalo 45 organizacija civilnog društva i 108 odgojno-obrazovnih djelatnika**. Dodatno su provedene i 12 fokus grupa s djelatnicima/cama odgojno-obrazovnih ustanova i predstavnicima/cama organizacija civilnog društva.



Kroz fokusne grupe se posebno osnažila suradnja partnerskih organizacija i ciljanih skupina (odgojno-obrazovne djelatnice, druge predstavnice OCD-a). Neke su se uključile u rad udruga kao volonterke, a većina je iskazala interes za nastavkom suradnje, posebno za sudjelovanjem u radnim skupinama za izradu Modela. Osim toga, budući da su okupljale osobe iz istih područja rada (OŠ, SŠ, OCD), ali različitog geografskog ili drugog područja djelovanja, utjecale su na jačanje unutar sektorske suradnje (primjerice, neke predstavnice udruga su bile iznenađene preprekama s kojima se susreću druge udruge u suradnji sa školama i provedbi GOO-a, a odgojno-obrazovne djelatnice su više puta istaknule da se moraju bolje povezati jer ne znaju za primjere dobre prakse drugih škola u županiji). Zanimljive

su bile povratne informacije dijela sudionica o tome da su tek nakon poziva osvijestile u kojoj mjeri i kako se bave GOO-om te koji elementi njihova rada zapravo spadaju u GOO.

U okviru ovog projekta smo i jačali kapacitete svoje organizacije te je provedeno Strateško planiranje CGI-ja. U proces prije samog planiranja uključeni članovi i članice udruge koje nisu mogle uživo prisustvovati, kao i vanjske suradnice (iz drugih OCD-a, volonteri i volonterke), kao i predstavnici/ce JLS-ova i RLS-ova. Time je CGI dobio širi i bolji uvid u svoju vidljivost i utjecaj na suradnike i suradnice, a time djelomično i na zajednicu.

Projekt provode Udruga "Delta", Centar za građanske inicijative Poreč, Udruga za rad s mladima „Breza“ iz Hrvatske i Menneskerettighetsakademiet iz Norveške. Projekt je podržan s € 135.000,00 financijske podrške Islanda, Lihtenštajna i Norveške u okviru Europskog gospodarskog prostora i Norveških grantova.

Zagovaranje i podrška za uvođenje Građanskog odgoja i obrazovanja u osnovne škole Istarskoj županiji

Krajem travnja odlučeno je na razini Grada Pule da će za edukacije učitelja/ica koji će provoditi GOO angažirati FOOZ (Fakultet za odgojne i obrazovne znanosti) koji im je ponudio Edukacije od 40 sati za nastavnike/ce (po uzoru na grad Rijeku). IŽ će također angažirati FOOZ kao edukatore.

Fakultet je zainteresiran da se OCD-i uključe u edukacije učitelja/ica, ali trebaju provjeriti s dekanom i cijelom vertikalom kako bi to išlo, i jako su za to da surađuju s OCD-ima na svim razinama.

CGI predlaže/nudi da budemo uključeni u proces od početka do kraja edukacija, da budemo podrška nastavnicima/cama kroz superviziju jednom kad krene provedba, kao i da budemo uključeni u proces evaluacije i monitoringa. Ne nužno mi, ali svakako neko iz GOOD-a.

Na temu provođenja tj. zagovaranja GOO-a u IŽ održao se sastanak članova/ica koje su bile uključene za edukaciju unutar GOOD inicijative. Sastanak se odvio 01.04.2022. i dogovoreno je da će se FSO i CMS javiti na natječaj kad IŽ raspiše natječaj za edukacije.

01.06.2022. Sudjelovale smo na godišnjoj konferenciji GOOD inicijative o obrazovanju, povodom obilježavanja godišnjice prosvjeda "Hrvatska može bolje" - GOOD inicijativa već tradicionalno 1. lipnja organizira konferenciju te na taj način obilježava godišnjicu prosvjeda "Hrvatska može bolje". Ovogodišnja konferencija pod nazivom "Ima načina, kada ima volje" kroz 4 tematska bloka bavila se sljedećim temama:

- građanskim kompetencijama učenika završnih razreda u srednjim školama u Hrvatskoj,
- prvim nalazima istraživanja o međupredmetnoj provedbi Građanskog odgoja i obrazovanja u školama,
- važnosti uvođenja učenja o demokraciji i građanskom odgoju na svim obrazovnim razinama od vrtića do fakulteta,
- inicijativama brojnih lokalnih i regionalnih samouprava o uvođenju GOO-a u osnovne i srednje škole diljem Hrvatske,
- važnosti suradnje obrazovne politike na svim razinama s organizacijama civilnog društva i potencijalom sinergijskog učinka,
- nejednakostima u obrazovanju te različitim skupinama u nepovoljnom položaju koje često ostanu zanemarene pri kreiranju obrazovnih politika.

- U drugom dijelu konferencije predstavljen je Sustav osiguranja kvalitete neformalnih obrazovnih programa, razvijen u okviru projekta članica GOOD inicijative pod nazivom SKOCKANO (CGI je partner u projektu) s kojim želimo doprinijeti regulaciji u sektoru civilnog društva i podići standarde kvalitete rada sa zajednicama i korisnicima.

- Sve zainteresirane organizacije predstavile su svoje projekte vezane uz temu Građanskog odgoja i obrazovanju na sajmu projekata. To je bila prilika da u neformalnoj atmosferi podijelimo ideje te vidimo kako se najbolje uključiti i doprinijeti ostvarenju našeg zajedničkog cilja, a to je sustavno i kvalitetno uvođenje građanskog odgoja i obrazovanja u sve škole u Hrvatskoj, ali i posredno demokratizirati naše škole.

2.06.2022. Održao se sastanak članica GOOD inicijative u Zagrebu

1. Predstavljanje projekata organizacija iz GOOD inicijative vezanih uz građanski odgoj i obrazovanje te unapređenje kvalitete obrazovanja.

2. Predstavljanje postojećih i identificiranje trenutnih mreža suradnje i mogućnosti za sinergiju i povezivanje:

- Članice GOOD inicijative opisuju gdje vide mogućnost za povezivanje i potrebu za suradnjom.
- Članice GOOD inicijative definiraju i planiraju u grupama koje procese suradnje i podgrupe mogu facilitirati
- Prioriteti i planovi GOOD inicijative u drugoj polovici 2022. i pogled u budućnost
- Koordinacija predstavlja planove i otvorena pitanja.
- Članice GOOD inicijative predlažu ideje te opisuju mogućnost vlastitog doprinosa.

„SKOCKANO – standard kvalitete organizacija civilnog društva konstruktivno angažiranih u neformalnom obrazovanju“

Projekt Skockano provodi Centar za mirovne studije u partnerstvu s Centrom za građanske inicijative Poreč, Forumom za slobodu odgoja, Kućom ljudskih prava Zagreb, GOOD Inicijativom za sustavno i kvalitetno uvođenje odgoja i obrazovanja za ljudska prava i demokratsko građanstvo u odgojno-obrazovne institucije (GOOD inicijativa) te norveškom udrugom Phronesis SA. Projekt se provodi u razdoblju od 1.4.2021. – 31.03.2024.



Neformalno obrazovanje koje pružaju organizacije civilnog društva (OCD) važna je karika u povećanju građanskih kompetencija, prevencije diskriminatornih i rizičnih ponašanja te poboljšanju kvalitete života i razvoja zajednica. U registru udruga upisano je 4 207 OCD-a koji djeluju u području obrazovanja s djelatnošću odgoja i obrazovanja. Prema istraživanju Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva iz 2011. godine, najčešći tip djelatnosti udruga je edukacija, tj. različiti oblici neformalnog obrazovanja, što je navelo gotovo 75% ispitanih udruga. S druge strane, rad OCD-a i njihov doprinos još uvijek nije dovoljno prepoznat i vrednovan. Javni sektor često ne uvažava OCD-e kao ravnopravne partnere u rješavanju problema u zajednici te u radu na prevenciji putem neformalnog obrazovanja, a koji se često ističe kao važan u lokalnim i nacionalnim strategijama. Zbog uvjeta rada udruga, neformalno obrazovanje koje pružaju OCD-i većinom je sporadično ili projektnog karaktera te, iako je uloženi trud,

vrijeme i novac za razvoj kvalitetnih programa, oni često prestaju kad završi projekt. Zbog navedenog, propušta se postizanje dugoročnih učinaka i promjena u društvu.

Projektom SKOCKANO želi se povećati utjecaj OCD-a u području neformalnog obrazovanja kroz uspostavu održivog sustava kvalitete neformalnog obrazovanja, jačanje kapaciteta OCD-a za provedbu neformalnog obrazovanja i primjenu sustava kvalitete, produbljivanje sektorske i međusektorske suradnje te jačanje vidljivosti sektora. Navedenim aktivnostima namjerava se podići kvaliteta rada OCD-a u području neformalnog obrazovanja te unaprijediti okvir i okruženje za djelovanje OCD-a koji provode neformalno obrazovanje. Jačanjem kapaciteta OCD-a za kvalitetnu provedbu neformalnog obrazovanja osigurat će se podrška edukaciji za građanska i ljudska prava, radu i širenju rada OCD-a s građanima i lokalnim zajednicama, povećanju dosega sektora u uključivanju i informiranju građana te javnog sektora. Kroz promociju i jačanje međusektorske suradnje te sinergijsko djelovanje unutar sektora, želimo utjecati i na prepoznatljivost neformalnog obrazovanja koji provode OCD-i, te učinkovitost financiranja i vrednovanja OCD-a kako bi se osigurala održivost sektora.

U 2021 godini uspostavljena je radna skupina s osam članova/ica, od kojih su dvije bile vanjske članice, koja je provela mapiranje obrazovnih aktivnosti u OCD-ima u kojem su sudjelovalo 23 organizacije. Na temelju rezultata mapiranja i rasprave unutar radne skupine izrađen je nacrt SOK-a koji je predstavljen sektoru na savjetovanju. Savjetovanje je održano kroz dva događaja (virtualni i uživo) u kojem su sudjelovali predstavnici 16 OCD-a od kojih je prikupljeno najmanje 10 komentara. Isto tako, SOK je recenziran od strane jedne stručnjakinje. U sklopu pilotiranja, interes za sudjelovanje je iskazalo 12 organizacija, a sudjelovanje u pilotiranju potvrdilo je 11 organizacija. Pilotiranje je u tijeku. Isto tako, izrađen je vizualni identitet SOK-a.

U radu na razvijanju e- tečaja za provedbu neformalnog obrazovanja u civilnom sektoru provedeno je ispitivanje potreba putem online upitnika, fokus grupa i intervju. 68 OCD-a je sudjelovalo u istraživanju, te su izrazili svoje potrebe za njihovim jačanjem kapaciteta putem provedenog online upitnika. Upitnik je ispunilo 36 organizacija koji se bave potrebama ranjivih skupina, 15 organizacija koje se bave manjinama, 46 organizacija koje se bave mladima, te 12 organizacija koje djeluju na nerazvijenim i depriviranim područjima. Putem 4 fokus grupa dobivene su dodatne specifične informacije u kojima je sudjelovalo 9 organizacija. Zbog nemogućnosti pronalaženja termina za fokus grupe koji odgovara svim pozvanim organizacijama dodatno je proveden intervju s 11 organizacija. U fokus grupama i intervjuima ukupno je sudjelovalo 20 organizacija, po pet OCD-a koji rade s ranjivim skupinama, s manjinama, s mladima i OCD-a iz nerazvijenih i depriviranih područja.

Započet je rad na kreiranju kurikuluma za neformalno obrazovanje OCD-a kao temelja za izradu e-modula. Proveden je javni natječaj za pružanje usluge edukacije o e-učenju, te uspostavu i razvoj platforme za e-učenje. Izabrana je firma Cognita s kojom je sklopljen ugovor. Oformljen je radni tim od 10 osoba, izrađen je dokument o načinu rada tima, te je izrađen prijedlog strukture kurikuluma.

Putem dva sastanka/prezentacijske radionice partnera i Cognite odabrana je platforma Moodle na kojoj će se izraditi e-tečajevi i biti dostupni korisnicima/ama.

Projekt SKOCKANO – standard kvalitete organizacija civilnog društva konstruktivno angažiranih u neformalnom obrazovanju je podržan s 199.000,00 € financijske podrške Islanda, Lihtenštajna i Norveške u okviru EGP i Norveških grantova.

Akademija liderstva za organizacije civilnog društva

Nositelj projekta: Profesionalna mreža žena i muškaraca Hrvatske (PWMN Croatia)

Partneri:

Visoko učilište Algebra, Institut za razvoj i međunarodne odnose, Centar za građanske inicijative Poreč Udruga "Žena", Udruga Dobar dan, Udruga Totalno dobro, Udruga Prostor imaginacije, Osnovna škola Pavleka Miškine

Razdoblje provedbe projekta: 16.2.2022. – 15.7.2023.

Projekt sufinancira Europska unija iz Europskog socijalnog fonda i Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske u okviru natječaja „Jačanje kapaciteta OCD-a za odgovaranje na potrebe lokalne zajednice“ Iznos sufinanciranja EU/ESF (85 %): 421.729,99 HRK

Ukupni proračun projekta: 496.152,93 HRK

Više o Akademiji možete pronaći na njegovoj web stranici: <https://www.akademijaliderstva.hr/>

Projekt Akademija liderstva za organizacije civilnog društva ima za cilj educirati lidere OCD-ova i time ojačati njihov kapacitet za liderstvo organizacija. U sklopu projekta bit će mapirane potrebe OCD-ova te će se sukladno smjernicama razviti i provesti program osposobljavanja za razvoj liderskih vještina upotpunjen nizom individualiziranih mentorskih i coaching sesija.

Osim toga, projekt će doprinijeti jačanju kapaciteta članova OCD-ova kreiranjem prilagođenog edukacijskog programa za razvijanje informatičke pismenosti članova OCD-ova za online poslovanje i uspostavu home office-a.

Također, u okviru Akademije liderstva za organizacije civilnog društva, provest će se i pilot radionica razvijanja liderskog potencijala i rješavanja potreba lokalnih zajednica s djecom u osnovnoj školi.

Cilj je projekta Akademija liderstva za organizacije civilnog društva pružiti liderima OCD-ova individualnu, prilagođenu podršku u razvoju njihovih liderskih kapaciteta, kako bi uspješnije mogli odgovoriti na neke od glavnih tema u svom radu: od neposrednog rada u području zapošljavanja i socijalnog uključivanja, preko poticanja volonterstva u lokalnoj zajednici, organiziranja neposrednih lokalnih inicijativa, do unaprjeđivanja javne svijesti i važnosti aktivnosti zagovaranja i rješavanja potreba ranjivih skupina.

Aktivnosti:

Jačanje kapaciteta lokalnih organizacija civilnog društva

Provedba ove aktivnosti odvijat će se kroz istraživanje potreba i problema organizacija civilnog društva, izradu edukativnih materijala, provedbu edukacije te pilota u osnovnoj školi. U sklopu ove aktivnosti, provest će se individualne mentorske i coaching sesije za lidere organizacija civilnog društva.

Jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva i provedba savjetovanja udruga kao poslodavaca u kriznim situacijama

Provedbom ove aktivnosti doprinijet će se jačanju kapaciteta članova organizacija civilnog društva u području informatičke pismenosti. Aktivnost će se odvijati provođenjem prilagođenog edukacijskog programa za osnaživanje slabije informatički pismenih članova organizacija civilnog društva.

Prava aplikacija

U ovoj godini smo i započele projekt Prava aplikacijau partnerstvu s Nansen Dialogue Osijek (nositelj projekta), Dkolektiv - organizacija za društveni razvoj, Centar za društveni razvoj, istraživanja i inovacije – INOVA, Turističko-ugostiteljska škola Antona Štifanića Poreč, Industrijsko-obrtnička škola Pula Tehnička škola i prirodoslovna gimnazija Ruđera Boškovića, Osijek, Tehnička škola Nikole Tesle Vukovar te norveškom organizacijom Åretta ungdomsskole. Projekt se provodi u periodu od 1.10.2022. do 31.12.2023., financiran je od strane Fonda za aktivno građanstvo u iznosu od 89.812,51 €.

Osnova građanske pismenosti je znanje o ljudskim pravima i njihovo ostvarivanje, a istraživanje političke pismenosti maturanata/tica u Republici Hrvatskoj iz 2021 pokazuje nisku razinu građanskih kompetencija, pri čemu su kompetencije učenika/ca strukovnih programa nerazvijenije u odnosu na učenike/ce gimnazijskih programa. Projekt PRAVA aplikacija će kroz edukaciju, umrežavanje i razmjenu utjecati na razvoj i jačanje građanskih kompetencija nastavnika/ca i srednjoškolaca, a izradom mobilne aplikacije te njenom diseminacijom prema širokom krugu krajnjih korisnika utjecati na jačanje i razvoj demokratske kulture i građanskog angažmana.

Kroz projekt ćemo edukacijom, umrežavanjem i razmjenom utjecati na razvoj i jačanje građanskih kompetencija nastavnika/ca i srednjoškolaca/ki, a izradom mobilne aplikacije te njenom diseminacijom prema širokom krugu krajnjih korisnika utjecati na jačanje i razvoj demokratske kulture i građanskog angažmana. Projekt započinje u listopadu 2022. godine i traje 15 mjeseci.



Institucionalna podrška

Institucionalna potpora omogućila nam je da se kvalitetnije posvetimo konsolidaciji udruge nakon što smo lani zaposlile novu osobu i nastavili rad na njenom jačanju, u ovoj godini smo uspjeli ponovo zaposliti našu dugogodišnju zaposlenicu, te je od ove godine po prvi puta u CGI-u zaposleno pet osoba. S obzirom da je prostor mali morali smo iznaći načina kako da se rasporedimo kako bi mogle što kvalitetnije raditi, te dogovriti najbolji način na koji ćemo raspodijeliti posao i dužnosti unutar organizacije. Zahvaljujući institucionalnoj potpori mogle smo posvetiti vremena ovim aktivnostima. Na kraju godine posebnu pažnju smo posvetile evaluaciji našeg rada u ovim novonastalim okolnostima. Zagovarale smo poboljšanje kvalitete života žena u zajednici, organizirale po sedmi put LGBT festival. Kao najveći uspjeh istakle bismo ponovno vraćanje dugogodišnje zaposlenice u CGI, te po prvi puta CGI



ima pet zaposlenih osoba. Najveće prepreke u 2022. su nam bili preopterećenost zbog povećanog broja korisnika/ca, izbjivanje Koordinatorice zbog ozljedenog djeteta, te neadekvatni prostorni uvjeti za rad.

CGI u medijima, izdvajamo:

<https://www.istriaterramagica.eu/novosti/javna-akcija-11-udruga-pruzimo-podrsku-zrtvama-kaznenih-djela/>

<https://www.glasistre.hr/istra/danas-je-medunarodni-dan-zena-zenama-koje-su-postale-svjesne-svoje-snage-nemoguće-je-stati-na-put-705492>

https://www.novolist.hr/rijeka-regija/rijeka/i-mene-se-pita-vijeca-ucenika-zele-promjenu-a-znaju-i-kakvu/?meta_refresh=true

<https://www.kulturpunkt.hr/content/nuzno-je-u-proces-ukljuciti-sve-aktere>

<https://www.kulturpunkt.hr/content/bez-preraspodjele-moci-proces-nema-smisla>

<https://www.dw.com/hr/kad-antimanjinska-retorika-postane-govor-mr%C5%BEenje/a-57879752>

<https://www.istriaterramagica.eu/scena/eventi/porec-lgbt-festival-homo-festa-donosi-bogat-program-uz-glazbu-filmove-i-tribine/>

<https://www.glasistre.hr/istra/u-porecu-tradicionalni-festival-lgbt-zajednice-la-mula-de-parenzo-odnosno-djevojka-iz-poreca-se-outala-i-slobodno-hoda-svojim-gradom-738450>

<https://h-alter.org/vijesti/reakcija-organizacija-civilnog-drustva-na-navode-koji-se-pojavljaju-u-seriji-clanaka-novinarke-jelene-jindre-na-portal-u-h-alter-pod-nazivom-sustav-za-zastitu-ili-za-zlostavljanje-djece/>

<https://roditelji.story.hr/Za-mame-i-tate/Stvaran-zivot/a15875/danas-je-nacionalni-dan-borbe-protiv-nasilja-nad-zenama-nasilje-ostavlja-dubok-trag-na-osobi-koja-ga-je-prezivjela.html>

<https://porestina.info/skolski-preventivni-program-u-srednjoj-skoli-mate-balota/>

DJELOVANJE CGI-A KROZ MREŽE I SURADNJE

Sektorsku suradnju ostvarujemo kroz organizaciju zajedničkih edukacija, tribina, okruglih stolova, razgovaraona i kampanja. Surađujemo s OCD-ovima na lokalnoj, nacionalnoj i EU razini. Aktivni/e smo u mrežama i koalicijama čije smo članice, sudjelujemo na sastancima, skupštinama i drugim organizacijskim aktivnostima. Kao kontakt točka Ureda Pučke pravobraniteljice, ostvarili/e smo dobru suradnju s ostalim kontakt točkama, OCD-ima koji djeluju na području čitave RH te smo razmjenom iskustva doprinijeli/e kvalitetnom i sustavnom suzbijanju diskriminacije.

Lokalno smo razvili/e i njegujemo suradnju s OCD-ovima čije smo kapacitete ojačali/e, pružamo im podršku u radu, međusobno vršimo prijenos znanja i iskustava te zajednički u partnerstvu apliciramo na natječaje. Na razini županije suradnju razvijamo putem Civilne platforme Istra, čije smo suosnivačice te djelujemo s vizijom života u županiji i državi u kojoj je vladavina prava po načelima dobrog upravljanja (odgovornost, participacija, predvidivost i transparentnost) uporište djelovanja pojedinaca/ki, institucija i političara/ki, u kojima postoji osnaženo, aktivno i odgovorno civilno društvo te prevladava participativna politička kultura odgovornih, solidarnih i zainteresiranih građana/ki. Na državnoj razini razvijamo suradnju s udrugama po pitanjima promocije i zaštite ljudskih prava, ženskih ljudskih prava, LGBT ljudskih prava, prava osoba s invaliditetom i nacionalnih manjina kroz partnerstva na projektima, sudjelovanje u javnim akcijama, sastancima, razmjenom znanja i iskustava, stručnim savjetima. Neke od udruga s kojima surađujemo su CESI, B.a.b.e., Centar za žene žrtve rata Rosa, Autonomna ženska kuća, Ženska soba, LORI, Delfin Pakrac, Domine, GONG, Zagreb Pride, Kontra, CMS, Documenta, Institut za razvoj tržišta rada, Društvo distrofičara Istre, Udruga za osobe s invaliditetom Vinkovci – Bubamara, Volonterski centar Osijek, ... Na EU razini razvijamo suradnju kroz umrežavanje i sudjelovanjem na radionicama i edukacijama, kao i kroz djelovanje u mrežama: European Women's Lobby (čija smo članica preko Ženske mreže Hrvatske) te BABELNOR mreža LGBT aktivista/kinja.

ČLANICE SMO MREŽA I KOALICIJA

Ženska mreža Hrvatske, s kojom surađujemo vezano uz zaštitu i promociju ženskih ljudskih prava; jedna od koordinatorica ŽMH je članica CGI-a

PETRA mreža, s kojom surađujemo vezano uz trgovanje ljudima; koordinatorica CGI-a članica je mobilnog tima

Platforma 112, s kojom surađujemo po pitanjima zaštite i promocije ljudskih prava

GOOD inicijativa, s kojom surađujemo po pitanju uvođenja građanskog odgoja u obrazovni sustav

Igmanska inicijativa, s kojom zajednički provodimo projekt vezan uz ljudska prava

Antifašistička liga, s kojom zajednički razvijamo aktivnosti

BABELNOR mreža, s kojom surađujemo po pitanjima zaštite i promocije LGBT ljudskih prava

Ženski sud, sudjelujemo u aktivnostima globalne inicijative te provodimo projekte vezane uz feministički pristup pravdi

Civilna platforma Istre, vladavina prava po načelima dobrog upravljanja u Istri

Mreža nevidljivi rad-4. smjena

MEĐUSEKTORSKA SURADNJA

Međusektorsku suradnju temeljimo na javnom djelovanju, boljem međusobnom upoznavanju, konkretnim prijedlozima, zajedničkim radionicama, skupovima, organiziranim sastancima s odgovornim osobama, zagovaranju i lobiranju. Međusektorsku suradnju razvijamo s Istarskom županijom, gradovima, institucijama i tijelima javne vlasti kao što su: MUP, PU Istarska, PP Poreč, Prekršajni sudovi, Državno odvjetništvo, Centri za socijalnu skrb, Domovi zdravlja, pravobraniteljstva, osnovne i srednje škole, OCD-i i županijska i gradska povjerenstva za ravnopravnost spolova te stručnjacima/kinjama. Suradnju ostvarujemo kroz projekte i programa te kroz aktivnosti udruge koje su usmjerene ka ostvarivanju ljudskih prava ili rješavanju konkretnih problema građana/ki. Vezano uz borbu protiv nasilja nad ženama ostvarili/e smo suradnju sa srednjim školama u Poreču, putem projektnih i izvan projektnih edukacija srednjoškolaca/ki. Suradnju smo produbili/e radionicama

vezanim uz ljudska prava, diskriminaciju, ljudska prava LGBT osoba, aktivno građanstvo te ravnopravnost spolova. Što se nasilja nad ženama tiče, ostvarili/e smo suradnju s PU Istarskom i PP Poreč, koji se rado odazivaju na aktivnosti obilježavanja važnih datuma radi osvještavanja javnosti o problemu nasilja nad ženama. Otvorili/e smo i poboljšali/e suradnju s Centrom za socijalnu skrb po pitanju izmjene iskustava i dobrih praksi u rješavanju problema korisnika/ica. Kao kontakt točka Ureda Pučke pravobraniteljice, ostvarili/e smo dobru suradnju s ostalim kontakt točkama koje djeluju na području čitave RH te smo razmjenom iskustva doprinijeli/e kvalitetnom i sustavnom suzbijanju diskriminacije. S Gradom Porečom imamo razvijenu odličnu suradnju, izlaze nam u susret prilikom svih javnih akcija te pružaju podršku u radu. Partnerski odnos razvijamo i u obliku zajedničkih prijava na natječaje. Uočavanjem i reagiranjem na razna kršenja Zakona o ravnopravnosti spolova, razvili/e smo suradnju s Pravobraniteljicom za ravnopravnost spolova. Vezano uz trgovanje ljudima, razvijamo suradnju sa Crvenim križem i Policijom kroz sudjelovanje u mobilnom timu za pomoć žrtvama traffickinga.

Financijski izvještaj je javno dostupan na linku:

<https://banovac.mfin.hr/rnoprt/Details?handler=Details&id=6790>

TIM CGI-a

Koordinatorica:

Silvia Žufić Dujmović silvia@cgiporec.hr

Programske koordinatorice:

Fani Bugarin Šoljan, programska koordinatorica za ljudska prava fani@cgiporec.hr

Nataša Vajagić, programska koordinatorica za ženska i LGBT ljudska prava natasa@cgiporec.hr

Sunčica Damjanović, programska koordinatorica za demokraciju i aktivno građanstvo suncica@cgiporec.hr

Elena Zahtila, pravnica elena@cgiporec.hr

Vanjske stručnjakinje

Jasminka Sobol Mužinić, vanjska stručna suradnica

Dr.sc. Ivona Orlić, vanjska stručna suradnica

Upravni odbor:

Biserka Momčinović

Sonja Ogresta

Snježana Mekota

Tatjana Tomićić

Dagmar Radin

Kontakt

Centar za građanske inicijative Poreč

Partizanska 2d, 52440 Poreč

+385 452 746

cgiporec@cgiporec.hr

www.cgiporec.hr

www.facebook.com/CGIPorec